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 Informace Obecního úřadu 
 
Slovo starostky 
 
 
Vážení spoluobčané, 
 
zdravíme Vás na prahu jara a přejeme Vám co 
nejpříjemnější prožití tohoto nejkrásnějšího ročního 
období. Od začátku roku jsme se s Vámi setkávali na 
společenských akcích, které byly úspěšné také díky 
Vaší účasti. Velice děkujeme všem, kteří se podílí na 
jejich pořádání. Těší nás, že společenský život v naší 
obci je stále na úrovni a potvrzuje tak, že samospráva 
má smysl a vládní tendence ke slučování obcí jsou 
liché. Také v další části roku se těšíme na další 
setkání s Vámi na tradičních či zcela nových 
společenských akcích. 
Velice Vám děkujeme, že stále pečlivě třídíte odpady. 
Za loňský rok nám pokleslo množství komunálního 
odpadu o 2 t a díky tomu se nám nenavyšuje 
jednotkový poplatek za uložení odpadu na skládce. 
Bohužel cena za likvidaci jak tříděného, tak 
komunálního odpadu se celkově opět navýšila a 
v letošním roce náklady již přesáhnou více než 

1 000 000 Kč. Proto si Vás dovolujeme požádat pokud je to možné, vyvážejte popelnice na 
tříděný odpad až budou skutečně plné ať neplatíme za odvoz vzduchu, jsou to vyhozené 
peníze. Také Vás žádáme, aby byl celkově objem Vámi vyprodukovaného odpadu co 
nejmenší a uspořené finanční prostředky jsme mohli využít na další nutné rekonstrukce v obci 
a rozvoj společenského života. 

Začátkem dubna zahájíme práce na rekonstrukci silnice k novým rodinným domům od 
čp. 244 a do konce září bude silnice opravena. Také byla zahájena výstavba posledního úseku 
Cyklostezky Sv. Zdislavy, v současné době již bylo dokončeno kácení v celé délce stezky a 
budou zahájeny práce na propustcích. Došlo k předání stavby el. zasíťování nové úřední 
desky, která bude umístěna u vývěsních tabulí na budově bytového domu a bude elektronická. 
Součástí této akce bude také doplnění dvou svítidel veřejného osvětlení mezi obecní úřad a 
obchod. Zároveň jsme již předali staveniště v místě, kde bude opraven odtok z lesního 
koupaliště za domem pana Kociána.  

Probíhají dokončovací práce na rekonstruovaném mostku u Svor čp.127, finální práce 
položení asfaltu proběhnou do konce dubna. V červenci bude zahájena výměna vytápění 
v budově základní školy a instalace FVE na střechu této budovy. Realizační firmu budeme 
vybírat v dubnu. V červenci v souladu s platnou legislativou zahájíme sdílení vyrobené 
elektrické energie v budovách obce v rámci komunitní energetiky. V případě, že toto sdílení 
bude efektivní budeme uvažovat o další výstavbě FVE na budově Kulturáku Svor. 

Úvodník 
  

Duben 
Na únorové Hromnice najdete 
zmoklé slepice. 
 
Květen 
Sníh v májí – hodně trávy. 
 
Červen 
Když na Medarda prší, voda břehy 
vrší. 
 
PŘEJEME VÁM  
               KRÁSNÉ JARO 
  
Editor: Obecní úřad 
Korektura:  Ing. Vladimír Jonák 
 
Svorský zpravodaj: 
www.obecsvor.cz 
 
Svorské stránky: 
www.obecsvor.cz 
 

Cena:  ZDARMA XXXXIV - DUBEN - 2024 

 SVORSKÝ ZPRAVODAJ 
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Získali jsme stavební povolení na rekonstrukci komunikace od křižovatky na Kytlice 
k hájovně. V letošním roce budeme podávat žádost o dotaci z MMR, po získání finančních 
prostředků plánujeme rekonstrukci komunikace v roce 2025. V letošním roce také 
zrekonstruujeme autobusovou zastávku na Otočce, kterou nám v posledních měsících stále 
někdo ničí. 

Na závěr Vás žádáme o úhradu poplatku za hrobové místo, které je splatné do 
poloviny letošního roku na období 5 let. 
 
 

Klidné prožití jarních měsíců Vám přeje 
 

Ing. Kateřina Jonáková 
starostka 

Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu:  
 
 V sobotu dne 6.4.2024 se v obci Svor a osadě Rousínov uskuteční svoz 
velkoobjemového a nebezpečného odpadu.  
Ve Svoru u Obecního úřadu od 8:00 hod do 9:30 hod 
V Rousínově Penzion Milštejn od 9:40 hod do 10:00 hod 
V Rousínově z druhé strany za potokem od 10:10 hod do 10:30 hod 
Svozové firmě je možné odevzdat: 
Nebezpečné odpady –AKU baterie, vyřazené léky, plechovky od barev a oleje, pneumatiky, vyjeté 
oleje apod. 
Velkoobjemové komunální odpady – matrace, nábytek, koberce, podlah. krytiny, apod.   
Výrobky pro zpětný odběr - lednice, televizory, mrazáky, zářivky, počítače, monitory, elektronické 
nářadí, hračky apod. 
Výše uvedený odpad je možné svozové firmě předat pouze v uvedený den a čas. 
 
Poplatek za hroby 2024: 
 

V roce 2024 je splatný poplatek za hřbitovní místo na období 2024 – 2028. Poplatek 
za malý hrob činní 100 Kč, velký hrob 200 Kč. Úhradu je nutné provést do poloviny roku 
2024. 
 
Životní jubilea 2023:  
 
Leden – Jarmila Valkounová, Josef Špachman  
Únor – Soňa Šuldová, Zuzana Chuchlová 
Březen – Margita Kekulová, Jarmila Bachtíková, Gunter Ullrich, Miroslav Jahvodka, Josef 
Loubek, Luboš Ullrich, Eva Kočová 
 
Všem k významným životním jubileím gratulujeme. 
 

Příspěvek od Svorského kronikáře 
 
Ke stavbě železnice přes Svor 
 

K podrobnějšímu poznání některých okolností stavby železnice přes naši obec 
přispívají měsíční hlášení úřadu svorského nadlesního, která zasílal na Ředitelství statků J. V. 
císaře Ferdinanda v Praze.  

Zdejší císařské lesy měly se stavbou železnice mnoho společného. Především drážní 
linie probíhala přes ně, tudíž musely být v této části vykáceny a pozemky pak převedeny na 
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železniční společnost. V druhé řadě mohly lesy dodávat materiál ke stavbě železnice. Stavba 
však měla na lesy i mnoho dalších vlivů.  

Stavba trati Bakov-Rumburk byla povolena hned po skončení prusko-rakouské války, 
23. října 1866. Již v lesní zprávě za tento měsíc učinil lesmistr Seeland první zmínku o 
železnici. Podotkl, že čeká na definitivní určení její trasy, aby mohl naplánovat potřebné 
množství dřeva, které by mohla stavba odebrat. Na to mu ovšem jeho nadřízený z pražského 
ředitelství odpověděl, že má začít s kácením dřeva co nejdříve, protože ho na železnici bude 
potřeba tak jako tak. V listopadu lesmistr hlásil, že kvůli nepříznivému počasí se práce na 
stavbě železnice zastavily. Musely tedy začít okamžitě po vydání příslušného povolení.  

V březnu 1867 již lesní dělníci pracovali na průseku lesa v linii železnice od Nového 
Boru do Svoru, ale trasa ze Svoru na Novou Huť ještě nebyla určena. Pokácené dřevo se 
muselo ihned prodat, aby jej dělníci pracující na stavbě železnice nerozkradli, prodávalo se 
proto za snížené ceny. V dubnu byla sice určena trasa současně budované trati z Jedlové do 
České Kamenice, ale od Svoru dále stále nikoliv. Lesmistr Seeland si postěžoval, že linie 
z Rousínova na Novou Huť byla vyměřována již třikrát, pokaždé jinak, a že to působí škody 
zdejším zemědělcům. Jednak práce poškodily jejich ozimou setbu, jednak měli zakázáno na 
jaře sít na pozemcích, kudy by mohla dráha vést.  

Během května nechala lesní správa prosekat linii od Svoru, aniž by věděla, jestli je to 
ta správná; v okolí dnešní silnice I/9 směrem na Novou Huť již bylo prosekáno a vyměřeno 
pět různých tras! Ve Svoru v tu dobu byla postavena nádražní budova (tehdy velmi malá, 
proto práce netrvaly dlouho), k tomu však byl nutný nový průsek v lese. V červnu nadlesní 
hlásil, že linie z Rousínova na Novou Huť byla pod vedením Ing. Hüttla vyměřena již osmkrát 
či devětkrát, je tedy vidět, že v nekonečných změnách přestával mít přehled.  
Dne 15. července se začalo s pokládáním kolejí v úseku z Nového Boru do Svoru, zatímco 
další linie trati stále nebyla určena. Lesní úřad stanovil praktikanta Siemona k dohledu, 
protože běžný lesní personál, ač se snažil, nemohl zvládnout uhlídat dělníky pracující na 
stavbě železnice, kteří tak pokácené dříví často použili své ohně, protože tábořili přímo v lese. 
To samozřejmě zvyšovalo i nebezpečí lesních požárů. Ředitelství statků proto přísně nařídilo 
odstranit veškeré křoví podél budoucí trati a také evidovat způsobené škody, aby je pak na 
železniční společnosti mohlo vymáhat.  

Ke stavbě trati bylo kromě dřeva potřeba mnoho kamene a lesmistr Seeland ve zprávě 
za srpen 1867 uvádí, že se kámen na stavbu odebírá z Klíče 4 krejcary za jeden sáh = 3,3 m3), 
odkud musela být vykácena cesta, aby se odvážením kamene zbytečně neničil porost. To bylo 
jistě pro lesy, resp. příjmy majitele – císaře Ferdinanda pozitivní. Na druhé straně odešlo 
mnoho lidí, kteří se jinak živili jako nádeníci při mýcení lesů, pracovat na stavbu železniční 
tratě, zejména na linii Česká Kamenice-Jedlová, kde se velmi spěchalo, takže lesní práce 
vázly. Také se tím obecně velmi zvýšily mzdy nádeníků, takže na následující rok byly 
naplánovány jen zcela nezbytné lesní práce, aby se množství nádenické práce co nejvíce 
zmenšilo.  

Definitivní trasa železniční trati Svor-Nová Huť (nikoliv však dále) byla určena až 30. 
ledna 1868. Měla se odlesnit v šířce částečně 6 sáhů, částečně 10-12 sáhů  (1 sáh = asi 177 
cm). V dubnu, když již byly příslušné pozemky vyčištěny, přišlo vedení stavby železnice 
s požadavkem o částečné rozšíření této linie, takže kácení pokračovalo.  
V květnu byla určena trasa z Nové Hutě k hranicím zdejšího revíru, resp. císařských lesů. 
Lesmistr uvedl, že na stavbě železnice pracuje asi 4 000 dělníků, kteří si v lesích postavili asi 
2 000 chat a bud, někteří však také táboří zcela volně. Zcela to odpovídá poměrům, které 
popsal pro dobu jen o několik let pozdější ve svých Trhanech Jan Neruda. Ačkoliv lesní 
personál pečlivě hlídal, vypukly během května 1868, kdy panovalo velké sucho, na čtyřech 
místech lesní požáry, které však naštěstí byly brzy zdolány. Kromě praktikanta Siemoniho 
pomáhal při hlídání lesů také praktikant Runge a velké služby prokázal také cvikovský četník 
Franz Müller, který zabránil mnoha krádežím dřeva. 

V říjnu 1868 byla železnice konečně dostavěna, a tak veškeré na ní pracující dělnictvo 
odvandrovalo jinam.  
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Zajímavé je, že teprve po dokončení železnice došlo k převodu pozemků z císařských 
statků na železniční společnost. Vedení velkostatku, v souladu s názorem svorského lesmistra, 
trvalo na tom, aby předávané pozemky měly co nejmenší výměru. Obávalo se totiž, že kdyby 
předalo železniční společnosti širší úsek kolem trati, mohly by být tyto pozemky prodány či 
použity k různým stavbám a tím by byly lesům působeny škody.  

I po dokončení stavby se objevily další problémy. Například budova související se 
sklárnou na Nové Huti stála blízko železniční tratě, a tak hrozilo nebezpečí požáru z jisker 
létajících z lokomotiv. Proto lesní úřad žádal železniční společnost, aby nechala pokrýt 
střechu budovy nespalným materiálem. 

Zprávy svorského lesmistra tedy celkem nečekaně výrazně přispívají k poznání 
různých podrobností a okolností stavby železnice. 

 
Martin Aschenbrenner 
 

Kultura, první kvartál 2024 
 
            Ráda bych sdílela pár střípků, jak jsme s vámi trávili volný čas v prvním kvartálu 
2024. Společně jsme se pobavili na osmi akcích, ať už je pořádala Jiskra, dobrovolníci, nebo 
Kulturní výbor Svor. Jsme nadšení, že se s námi veselíte jak na akcích, která jsou ve Svoru 
zavedena dlouhá léta, tak i na událostech, jež jsou u nás nově. Ani jsme nečekali, že bude 
takový zájem a že i z Hlavolamohraní uděláme mega párty.  
            Akce, ze kterých jste se mohli těšit, byly: Obecní ples, Opékání buřtů na Sokolíku, 
Dětský maškarní den, Beseda o Grónsku, Maškarní ples pro dospělé, BORcup finále, 
Hlavolamohraní s ohnivou show a MDŽ. 
Zápisy a fotografie z akcí můžete sledovat na facebookových stránkách Zpravodajství Svor. 
 
Děkujeme za vaši hojnou účast a doufáme, že se uvidíme na dalších zábavách.  
 
Michaela Macharová 
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ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY 
 

ZÁPIS DO MŠ SVOR 
 

 
 
 
 

Zápis dětí k předškolnímu vzdělávání na školní rok 2024/2025 se uskuteční v úterý 14. 
května 2024 od 10.00 do 11.00 v budově MŠ. 
Rodiče si přinesou doklad totožnosti a rodný list dítěte.  
 
Při rozhodování o přijímání dětí do mateřské školy se ředitelka řídí těmito kritérii: 
 

1. Přednostně jsou přijímány děti s místem trvalého pobytu ve Svoru. 
2. Děti, pro které je předškolní vzdělávání povinné (které mají rok před nástupem do ZŠ 

či odklad školní docházky). 
3. Děti, jejichž sourozenec již dochází do mateřské školy. 
4. Věk dítěte – pořadí bude určeno od nejstarších po nejmladší. 

 
Dítě, které k 31. 8. 2023 nedovrší 3 let věku, může být přijato pouze v případě volné 

kapacity školy. Dítě mladší 3 let přijaté k předškolnímu vzdělávání již musí být způsobilé 
plnit požadavky, které jsou stanovené rámcovým a školním vzdělávacím programem (ust. §4, 
§ 5 školského zákona). 
 
Bližší informace či domluva náhradního termínu na tel. čísle: 605 826 686 nebo 
ms.svor208@seznam.cz 
 
 
 
Těšíme se na Vás. 
                                                                                   
 
Bc. Andrlová Magdalena – ředitelka MŠ  
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Základní škola Svor, www.zssvor.cz 

24. 1. 2024 proběhl v ZŠ Svor Den otevřených dveří.  
Žáci první třídy předvedli ukázkovou hodinu budoucím 
školákům a pochlubili se, co všechno se za půl roku ve 
škole naučili. Na hodinu se přišly podívat předškolní děti 
z MŠ Svor i někteří rodiče. 
24. 1. 2024 v odpoledních hodinách proběhl pro rodiče 
Den otevřených dveří, kde se dozvěděli vše potřebné 

k nástupu jejich ratolestí do školy a také si školu prohlédli. Vždy nás 
velmi těší, když v řadách rodičů zahlédneme naše bývalé žáky či žákyně 
. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
19. 2. 2024 se konal ve školní družině karneval, kterého se mohli zúčastnit i 
žáci, kteří družinu v odpoledních hodinách nenavštěvují.  Letos se masky opravdu 
povedly ! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

S sebou občanský 
průkaz a rodný 

list dítěte. 

Všechny potřebné 
tiskopisy dostanete 

ve škole. 
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. I letos celá ZŠ Svor jezdí plavat do bazénu v ZŠ Sever v České Lípě. 

15. 3. 2024 žáci 4. a 5. 
ročníku navštívili již podruhé 
dopravní hřiště v České Lípě. 
Při třetí návštěvě v květnu 
vykonají zkoušku, díky které 
získají řidičský průkaz 
cyklisty.  

8. 3. 2024 jsme vystupovali 
s nacvičeným  pásmem na 

oslavě MDŽ v Kulturáku Svor. 
Kdo má zdařilé fotografie, popřípadě i videa, z této akce, rádi bychom o ně 
požádali. Ozvěte se prosím  ( na flash disku nebo poslat na WhatsApp) !  
19. 3. 2024 jsme měli projektový den „ Den vody“ a „Den meteorologie“. Pokusy 
s vodou nám odhalily vlastnosti vody a její skupenství. Děti si zahrály na televizní 
rosničky a na závěr ve skupinové práci tvořily značky počasí.  

Na konci března nás navštívila 
Česká školní inspekce, které se 
tu velmi líbilo. Tříčlenný 
inspekční tým ocenil nejen 
znalosti a chování dětí, ale také 
práci všech zaměstnanců školy. 
Potěšením pro nás byl závěr 
inspekce, že individuální přístup 
k žákům a malý kolektiv vytváří 
rodinný charakter školy, kde se 
děti cítí dobře a bezpečně. 
 
 

VÝZVA : Rádi bychom využili zbylý kmen stromu u školy. Pokud máte nějaký 
nápad nebo návrh ( totem, vtipný rozcestník ??????), ozvěte se prosím do 
školy. Pokud byste věděli o vhodném zpracovateli, tak bychom byli rádi.   
Na závěr : PERLIČKA ZE SVORSKÉ ŠKOLIČKY 
Karel IV. založil Karlovy viry a dal postavit krám sv. Víta. 
 

 
 
 
 

 

 

 
Budete 
si přát? 
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ZPRÁVY ZE CVIKOVÁČKU 
 
 
Nový rok jsme ve Cvikováčku začali pozvolna.  

První lednový týden se opět po Vánocích rozjely  zájmové kroužky. Ve čtvrtek 11.1. 
jsme promítali animovaný film Špioni v převleku a 23.1. jsme uspořádali akci „Pojďte s námi 
nakynout“, kdy jste mohli nosit své nejlepší výtvory z kynutého těsta. Sešly  se nám tu 
nádherné domácí  chleby, vdolky, koblížky, vánočka i kynuté listové těsto a další dobroty.  
Vybrat to nejlepší byl opravdu přetěžký úkol a i když mohl být vítěz jen jeden, odměnu 
nakonec dostali úplně všichni. 
  Na začátku února jsme se zapojili do celorepublikové akce „Noc a den v DDM“. 
Zapojená DDM  (domy dětí) a  SVČ ( střediska volného času) vytvořily bohatý doprovodný 
program  pro  děti a širokou veřejnost.  U nás bylo na programu  i nocování v Klubu, beseda o 
myslivosti,  sportovní hry v tělocvičně, pečení s Ivankou  a  valentýnské tvoření.  
 Koncem února, v době jarních prázdnin, jsme pak pořádali Jarní příměstský tábor. Počasí 
nám přálo a tak jsme mohli většinu času trávit pobytem venku. Ve  středu jsme jeli na výlet  
do bazénu do České Lípy a po zbytek týdne jme  tvořili, sportovali a hráli hry.   

 Ve čtvrtek 7.3. se kuchyň v  DDM proměnila v cukrářskou dílnu  při akci 
„Velikonoční pečení“. Pekly se velikonoční muffiny a  linecké s velikonoční tématikou. 
Druhá půlka března se pak nesla v duchu velikonočních dílen pro děti a širokou  veřejnost.  
 Březen jsme pak zakončili Velikonoční stezkou skřítka Cvikováčka. 

Od října 2023 se pravidelně schází  pod hlavičkou DDM Cvikováček na OÚ ve Svoru 
děti na Výtvarném kroužku pod vedením Veroniky Filipové. Společně tvoří krásné výrobky 
z přírodních materiálů, papírů, látek a dalších materiálů. S vedením kroužku začala  nově 
pomáhat Anežka Kropáčková.  Moc děkujeme oběma za úžasnou spolupráci a děti moc 
chválíme.  
Co nás čeká? 
Ve čtvrtek 4. 4.  se můžete těšit na Kino v Klubu – Legendární partu 
V neděli 7. 4. bude probíhat Přespolní běh Cvikováčku pro malé i velké sportovce 
Ve čtvrtek   25. 4. nás navštíví  děti z MŠ ze Svoru na Čarodějnické dopoledne a 
v odpoledních hodinách budou  probíhat  Čarohrátky pro rodiny, bude to odpoledne plné her a 
soutěží. V sobotu 1. 6. se děti mohou těšit na Strašidelný pohádkový les a pohádkovou stezku 
lesem s bohatým doprovodným programem. 
Nabízíme poslední volná místa na pobytovém a příměstských táborech – Léto 2024. 
Více informací  na webu www. cvikovacek.cz 
 
 
 
 
                                                                            Těšíme se na setkání s Vámi a s Vašimi děti 
                                                                            Tým DDM 
 



SVORSKÝ ZPRAVODAJ //DUBEN // 2024                   13 
 

 
 

Na celorepublikové akci Noc a den v DDM nám Adélka Kropáčková připravila společně 
s dalšími myslivci krásnou besedu o myslivosti. Děkujeme! 
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